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Behandeling in raadsvergadering van  25 oktober 2021 
 
 
Kernboodschap: 
Het college van B&W stelt u voor kennis te nemen dat het college een intentieovereenkomst 
ondertekent met de Dorpen van Morgen om samen te werken voor de ontwikkelingen van 
energieprojecten en een gezamenlijk energiebedrijf.  
  
Toelichting: 
In september 2020 heeft de gemeenteraad kennisgenomen van het ondernemersplan Gemeentelijk 
Energiebedrijf en is toen akkoord gegaan met het uitvoeren van quickscans voor potentieel geschikte 
projecten in de gemeente Dalfsen (voorstelnr 1121). Daarbij is de wens dat samengewerkt wordt met 
de Dorpen van Morgen (DvM). 
 
Het afgelopen jaar zijn diverse quickscans uitgevoerd, meestal samen met een aantal 
vertegenwoordigers van de DvM. We kunnen stellen dat er goed en professioneel is samengewerkt. 
DvM maken goede verbindingen met onze inwoners en ondernemers. Momenteel staan een paar 
projecten onhold omdat de ruimtelijke kaders en het zoekgebied nog niet zijn vastgesteld (december 
2021). Daarnaast is er nog onduidelijkheid over de netverzwaring.  
 
De DvM hebben inmiddels ervaring met het ontwikkelen en realiseren van grote energieprojecten. Hun 
voorkeur is om in de toekomst niet meer individueel energieprojecten te realiseren maar in 
gezamenlijkheid. Hiermee willen ze uitstralen dat de energietransitie een opgave is voor iedereen en 
dat je successen kunt halen door lokaal samen te werken. Richting ontwikkelaars en grondeigenaren 
ontstaat meer duidelijkheid met wie ze moeten samenwerken. De DvM bevestigen dat een 
gezamenlijk energiebedrijf een logische vervolgstap is om grote energieprojecten te realiseren. Deze 
projecten vragen focus, continuïteit en professionaliteit en dat is soms een uitdaging voor een groep 
vrijwilligers.  Omdat het om projecten gaat met een mogelijk een grote  maatschappelijke, financiële- 
en  ruimtelijk impact,  is de wens geuit om de intenties en verwachtingen tussen de gemeente en DvM 
vast te leggen. Gezamenlijk is een intentieovereenkomst uitgewerkt .  
 
De kern van de overeenkomst is dat we gaan samenwerken om de RES-opgave te realiseren. 
Belangrijke uitgangspunten zijn lokaal eigendom, lokaal zeggenschap en transparantie. In de 
overeenkomst staan afspraken over hoe we gaan samenwerken, de rolverdeling en wat we gaan 
doen.  Als de samenwerking slaagt, zullen uiteindelijk projecten worden ontwikkelen en een 
energiebedrijf opgericht. Daarvoor worden dan afzonderlijke college- en raadsvoorstellen uitgewerkt. 
Aan deze intentieovereenkomst zijn dus nog geen juridische verplichtingen verbonden zoals het 
daadwerkelijk oprichten van een gezamenlijk energiebedrijf of het ontwikkelen van een energieproject. 
 
De intentieovereenkomst maar ook het eerder genoemde ondernemingsplan is juridisch en 
bedrijfseconomisch getoetst door een externe  specialist. Hij is positief over de overeenkomst en het 
plan en hij deelt in een notitie een aantal adviezen. Deze notitie wordt ook gedeeld met de DvM. 
 
Financiën: 
Aan het ondertekenen van de overeenkomst zijn geen kosten verbonden. 



 

Wel is ambtelijke inzet nodig voor de uitvoering van de quickscans en de samenwerking. In de 
jaarwerkplanning is hiermee rekening gehouden. Dit jaar en in 2022 is  budget beschikbaar voor 
eventuele technische of juridische ondersteuning (uitvoeringsplan duurzaamheid 2.0). 
 
Als voldoende projecten zijn geselecteerd dan worden nieuwe voorstellen met juridische en financiële 
consequenties gemaakt voor de verdere realisatie en het oprichten van een energiebedrijf. Deze 
stappen staan nader omschreven  in het eerder vastgestelde plan voor een gemeentelijk 
energiebedrijf. 
 
Communicatie: 
Na vaststelling in het college wordt een overleg ingepland met de DvM om de definitieve opzet van de 
overeenkomst en het advies van de specialist te bespreken. Wij verwachten dat kort daarna de 
ondertekening  kan plaatsvinden, mogelijk in het bijzijn van de raad en de pers. Hiervan willen wij een 
feestelijk moment van maken. 
 
Vervolg: 
Zoals aangegeven wordt samen met de DvM de overeenkomst verder afgestemd en ondertekend. Het 
afgelopen jaar zijn diverse kansrijke projecten verkend. Deze overleggen worden gezamenlijk 
voortgezet. Daarbij moet rekening worden gehouden met het vaststellen van de ruimtelijke kaders en 
het zoekgebied. De verwachting is dat binnen een jaar de eerste projectvoorstellen kunnen worden 
aangeboden eventueel in combinatie met het oprichten van een gemeenschappelijk energiebedrijf. 
 
Bijlagen: 
geen 
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